



***Predsednik SD***

*Levstikova 15,  
1000 Ljubljana*

*tel.: +386 1 2444 100*

*fax.: +386 1 2444 111*

*E-mail:*

*info@socialnidemokrati.si*

*http://www.socialnidemokrati.si*

Janez Janša, predsednik Slovenske Demokratske stranke SDS

Dr. Gregor Virant, predsednik Državnega zbora RS in predsednik Državljske liste Gregorja Viranta

Karl Erjavec, predsednik DeSUS – Demokratična stranka upokojencev Slovenije

Mag. Radovan Žerjav, predsednik Slovenske ljudske stranke – SLS

Ljudmila Novak, predsednica Nove Slovenije – Krščanske ljudske stranke

Spoštovana kolegica,  
dragi kolegi, podpisniki koalicijske zaveze,

dvanajstega januarja letos sem kot predsednik stranke prejel predlog programskih usmeritev vaše novo-nastajajoče koalicije. Danes šestindvajsetega januarja dokončno vemo, da imate za njeno imenovanje dovolj široko podporo poslank in poslancev ter da predsednik republike državnemu zboru ne bo predložil svojega kandidata za mandatarja.

Preden sporočim zelo prevladujoče stališče med Socialnimi demokrati glede sodelovanja z vašo koalicijo, naj najprej izrazim zadovoljstvo, da **je Slovenija le korak do oblikovanja nove vlade**. To je z vidika državnih interesov Slovenije prvorazrednega pomena, pa naj se z vašo politiko strinjamo ali ne. Slovenija se predolgo, vse od konca poletja lanskega leta, otepa s politično in reformno invalidnostjo, kar zavoljo domačih in mednarodnih razmer že resno ogroža blaginjo naših ljudi.

Socialni demokrati smo v zadnjih mesecih tematizirali politične, gospodarske in družbene razmere v Sloveniji, še zlasti v luči odlašanja s potrebnimi reformami in predolgega oblikovanja nove vlade. Zadovoljni smo, da je državni zbor na predlog predsednika republike najprej odločal o kandidatu za mandatarja, ki je bil hkrati relativni zmagovalec predčasnih volitev. S tem je bila njemu in njegovim morebitnim političnim zaveznikom dana možnost, da preizkusi svojo kapaciteto glede večinske podpore v državnem zboru.

Šele po neuspehu mandatarskega kandidata, kolega Zorana Jankovića, štejemo **za popolnoma demokratično, legitimno in nesporno pravico**, da se v skladu z ustavo in pravnim redom oblikuje politična alternativa, kar vam, kot se zdi tudi uspeva. Naj ob tem kratko dodam osebno opažanje. Vodenje zadnjih parlamentarnih volilnih kampanj zbuja napačen vtis, da se ljudje pravzaprav odločajo o mandatarju in da je njihova odločitev o tem, kdo bo predsednik vlade, dokončna.

Hočem reči, da vsaj za del javnosti, relativni zmagovalec volitev, razglašen na nedeljsko volilno nedeljo, že figurira kot bodoči predsednik vlade. Temu pa seveda ni tako. Praviloma mu zgolj pripada pravica, da prvi poskusi oblikovati večino v parlamentu. Od tod, zlasti po zadnjih predčasnih volitvah, nekaj odvečnih slabih občutkov v slovenski javnosti glede tega, kdo sme ali ne sme oblikovati vlade po volitvah.

Spoštovana kolegica,  
dragi kolegi, podpisniki koalicijske zaveze,

upoštevajoč dejstvo, da vaša koalicija uživa dovolj veliko politično podporo v parlamentu in da sodelovanje ene stranke več v njej ne bi prinašalo **nobene posebne dodane vrednosti**. Tako glede kakovosti dela vlade in uspehov reformne politike države. Zato smo se, seveda **upoštevajoč tudi nekatere pomembne vrednostne in programske razlike med nami, po politični presoji odločili delovati v korist države in njenih ljudi kot izkušena in državotvorna opozicija.**

Vladi bomo pri njenih namerah kritično gledali pod prste, z njo bomo po potrebi sodelovali pri velikih projektih, ne bomo ji nagajali, raje jo bomo spodbujali. Hkrati pa bomo Socialni demokrati predstavljali politično alternativo, kar je v demokratičnih sistemih, zlasti v časih globokih družbenih kriz izjemnega pomena.

Razmere doma in v svetu, ki mu pripadamo, so tako zahtevne, da v tem pismu o tem raje ne govorim. Verjetni predsednik vlade se jih, tudi spričo njegovih premierskih izkušenj, dobro zaveda.

Ob koncu naj rečem, da nastajajoča vlada ni vlada, ki bi bila **naša prva politična izbira**. Niti ni vlada, ki bi bila naša **druga politična izbira**. Vendar bo, če bo izvoljena, **Vlada Republike Slovenije** in bo zavezana delovati v prid vseh ljudi. V tem smislu **bo vlada vseh nas**. Glede te prisege vas bomo držali močno za besedo.

In prav nazadnje.

Ko se mi počasi izteka mandat predsednika vlade skoraj ne pozabim skleniti takšnega ali drugačnega nagovora brez sledečega poudarka.

V teh razmerah **potrpežljivost in strpnost** še zdaleč nista vse kar potrebujemo za rešitev iz krize in novo perspektivo našega naroda. Toda vse znanje in odločnost, da se uredijo problemi v tej smeri so **zaman brez potrpežljivosti in strpnosti**.

V upanju, da se vsi tega dovolj zavedamo vas pozdravljam.

V Ljubljani, 26. januarja 2012



Borut Pahor